

# KIÁLLITÁSI LAPOK

A GAZDASÁGI EGYESÜLETEK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE ÁLTAL RENDEZETT  
SZEVEDI ORSZÁGOS MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLITÁS

HIVATALOS KÖZLÖNYE.

MEGJELENIK KÉTHETENKINT.

|   |   |  |
|---|---|--|
| Előfizetési ára:  | Felelős szerkesztő: BUDAY BARNA, az OMGE. titkárja. | Szerkesztőség és kiadóhivatal:<br>Budapest, IX., Üllői-ut 25. szám (Köztelek). |
| Egész évre ..... 4 frt.   |   |  |
| Az „Országos Magyar Gazdasági Egyesület“ tagjai és a „KÖZTELEK“ előfizetői díjtalanul kapják. |   |  |

## Bejelentési határidők lejártá.

**A szegedi országos mezőgazdasági kiállítás összes csoportjainak bejelentési határideje f. évi június hó 30-án lejár. Kivételt csak a kertészeti és gyümölcsészeti csoport képez, amely augusztus hó 1-ig fogad el bejelentéseket.**

Bejelentési iverk kaphatók a kiállítási irodánál, Budapest, IX. Köztelek.

## A szegedi mezőgazdasági orsz. kiállítás igazgatóságának ülése.

(Budapest, 1899. május 26.)

Bejelentetik, hogy a földmívelési miniszter ismét jelét adva a kiállítás iránti meleg érdeklődésének, a méhészeti kongresszus rendezésére 1000 frtot adományozott. Továbbá a gazdasági egyesületek által rendezendő kiscsászák - tanulmánykirándulásokat a szegedi kiállítás utbaajátásával kötötte össze; a kiállítási alap segélyezésére ismételtén 3000 frtot utalványozott; az állatkiállítás egyes épületeit és számos felszerelési eszközét a kiállítás céljaira odaajándékozta; a kiállítási körzet földmívelésiskoláit utasította a kiállításra való részvételre, végre az évenként beszerzendő s a köztenyésztés emelése céljából kiosztásra kerülő tenyészanyagot a kiállított baromfiakból fogja bevásárolni. Örvendetes tudomásul szolgál a következő bejelentésekkel együtt: Szeged város tanácsa 5000 frtot folyósított a kiállítási alap számára s engedélyt adott a terület villamos világításához szükséges vezeték felállítására.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága a kiállítási tárgyak szállítását 50% engedménnyel vállalta el, a kiállítást látogatóknak pedig kedvezményes utazást biztosított, mert I. osztályon II. osztály, a II. osztályon III. osztályon és III. osztályon fél III-ad osztályú jegy használatával lehet utazni; ezenkívül külön vonatokat indít a kiállítási körzet nagyobb állomásairól.

Czegléd, Nagy-Körös, Kecskemét, Félegyháza, Hódmezővásárhely, Szabadka, Baja, Halas városok, továbbá a Jász-Nagy-Kun-Szolnok-, Arad-, Csanád-, Békés- és Csongrád-megyei gazd. egyesületek gyűjteményes kiállításokat rendeznek.

A német-osztrák-magyar hajózási kötelek kongresszusát ezidén Budapesten rendezvén, tagjai meglátogatják a szegedi kiállítást is. Ujabbán tiszteletdíjat adományozott Hódmezővásárhely város tanácsa 100 frtot s a kalocsai székes főkapitán 10 drb aranyat.

## Lókiállítás csoportbizottságának ülése.

(Bpest 1899. május 27.)

Jelen voltak: báró Gerliczy Ferencz elnökle alatt gróf Korniss Károly, báró Podmaniczky Gyula, Forster Géza, dr. Magyar László, Rubinek Gyula, Paikert Alajos előadó. A bizottság elhatározta, hogy a földmívelési miniszter a bizottság elnöke által fölkérésék, hogy a lóverseny államdíjaként egy megfelelő összeget adományozni kegyeskedjék. A lóverseny hét futamból fog állani, melyek között kettő mezei gazdák részére, egy zsoké, a többi pedig urlovasok részére lesz kiírva. A bizottság köszönettel vette tudomásul a „Magyar Lovaregylet“-nek azon határozatát, melyben a szegedi lóversenyeket legitím versenyeknek ismeri el, s egyuttal megengedi, hogy az egylet egy tisztviselője a rendezésbe befolyjon, végül rendelkezésre bocsájta a budapesti totalizateur gépeket is. A lóverseny rendező-bizottsága következő tagokból áll: gróf Andrássy Sándor, báró Gerliczy Ferencz, gróf Károlyi Gyula, gróf D' Orsai Olivér, Pacor Vilmos altábornagy, Paikert Henrik, Rónay Ernő, Rátz Béla alezredes, gróf Szapáry György, gróf Szapáry Péter, gróf Széchenyi Imre. Versenybíró: báró Podmaniczky Gyula, versenytitkár és mázsáló: dr. Magyar László. Indító Bokor Pál. A verseny szeptember 3-dikán tartatik meg.

Az üggető-verseny, mely szeptember hó 8-án rendezetik, három futamból áll: egy sulky-verseny háromezer méterre, egy kettősfogat-verseny hatezer méterre és egy négyesfogat-verseny tizezer méterre. Itt is megállapítottak a rendező és bíráló-bizottságok, melyek névsorát később közöljük. Ezen versenyek után kerül a sor a díjugratásra, és jeu-de-barre-ra, melyeknél a budapesti lovaglós verseny szabályai mérvadók.

A lókiállítás igen érdekesnek ígérkezik, amennyiben a mezőhegyesi állami ménés buzgó és lelkes vezetője gróf D' Orsai Olivér kilátásba helyezte, hogy a nagyban fejlődő mezőhegyesi tájfajtaból egy demonstratív gyűjteményt állít ki, ezenkívül részt vesznek szintén kollektív kiállítással Pest, Torontál, Temes és Bihar megyék valamint Szabadka és Hódmezővásárhely városok. A bejelentési határidő július 1-je, amire e helyen is figyelmeztetjük a tenyésztőket. A bizottság végül azt határozta el, hogy a földmívelésügyi minisztert arra kéri, hogy úgy mint a luxusbérlővárosokon a külföldi figyelme ezen kiállításra is, mint tenyészanyag-bevásárlási forrás fölhevassék.

## Szarvasmarhakiállítás csoportbizottságának ülése.

(Budapest, 1899. június 3.)

Jelen voltak Pirkner János elnökle alatt a bizottsági tagok teljes számban. Jeszenszky Pál csoportbiztos előterjeszti, hogy a kiállításra eddig bejelentett szarvasmarhák száma már az ezer darabot meghaladta. A bejelentési határidőt a kiállítás igazgatósága július 1-ig meghosszabbította.

A bizottság a részvétel fokozása céljából a rendező-bizottsági és jury-tagokat felkéri, hogy vidékükön a gazdaközönséget és nagyobb uradalmakat a kiállításban való részvételre buzdítani sziveskedjenek. Minthogy a balkán államok kormányai nagy érdeklődéssel kísérik a szegedi kiállítást, melyen nagyszámú tenyészállatot szándékoznak bevásárolni és közvetlen összeköttetést óhajtanak keresni a magyar tenyésztőkkel, a bizottság az igazgatóság útján hivatalosan felkéri a balkán államok kormányait, hogy a szegedi kiállításon megjelenni, illetve magukat kiküldöttjeik útján képviselgetni sziveskedjenek. A rendező-bizottság megállapította még ezen az ülésén a bírálati szabályzatot és megválasztotta a jury-tagokat.

## Házi és mezőgazdasági ipari kiállítás csoportbizottságának ülése.

(Szeged 1899. június 5.)

Elnök Lichtenberg Mór. Kulinyi Zsigmond csoportbiztos előterjesztette, hogy már eddig is számos bejelentés érkezett, dacára annak, hogy a bejelentési határideje csak július 1-én jár le. Az eddigi bejelentések is igen becsesek, úgy hogy e csoport érdekessége már is biztosítottnak látszik s az 1100 □-méter területű díszes csarnoknak már eddig fele van lefoglalva, úgy hogy szükséges lesz a csarnokhoz kiegészítő szárnyakat építeni. A magyar kereskedelmi muzeum a kiállításban a magyarországi háziipari gyűjteményes kiállításával vesz részt. A csoportelnökség a budapesti, aradi, nagyváradi és temesvári kamarák útján oly házi és népipari czikkeket vásároltatott, melyek bemutatására egyes kiállítók anyagi eszközök hiányában meg nem nyerhetők s felkérte a debreczeni kereskedelmi és iparkamara, hogy házi és népipari gyűjteményét kiállítás végett engedje át. Bakay Nándort kiküldte a bizottság, hogy a szegedi kamarai kerület házi és népipari czikkeit összegyűjtse s a nagyérdeműnek ígérkező kenderkiállítást teljesen előkészítse. A kiállításon az egyes házi és népiparok szemléltető bemutatásáról

is gondoskodva lesz; bemutattatnak: szövöszékek működésben, agyagipar mintázó korongok, a hódmezővásárhelyi agyagipariskola-műhelye, a tápéi gyékényszövés, továbbá a szőnyegszövés, melynek szemléltető bemutatására a nagybecskereki szőnyeggyár kéretik fel. E csoportban meg van engedve oly czikkek kiállítása is, melyek mezőgazdasági czélokra készülnek. A nagybecskereki szőnyeggyár a mezőgazdasági és háziipari kiállítás csarnokának díszítésére megfelelő mennyiségű szőnyeg volt szíves átengedni.

### A baromfikiállítás csoport-bizottságának ülése.

(Budapest 1899. június 20.)

Jelen voltak: *Tormay Béla* elnöklelte alatt: *Beiwinkler Károly*, *Géber Kornél*, *Hauer Béla*, *Hauer Géza*, *Horváth Jenő*, *Hreblyay Emil*, *Koppély Géza*, *Rubinek Gyula* és *Szikszay Elemér*.

*Hreblyay Emil* csoportbiztos terjesztett elő jelentést a kiállítás ügyében eddig történetéről. Ezideig már oly nagy számmal törtétek bejelentések, hogy a kiállítás az eddig tartott baromfikiállításokat felül fogja mulni. A földmivélsügyi kormányzat kilitásba helyezte hogy a kiállításon nagyobb bevásárlásokat fog tenni a köztenyésztés céljaira.

Június 20-ig összesen 1400 drb. baromfit jelentettek be. Csoportbiztos bejelenté meg, hogy a galambkiállítás iránt is nagy érdeklődés nyilvánul a tenyésztők részéről. A bizottság megbizta csoportbiztos, a gazdasági és sportgalambkiállítás rendezése ügyében teendő intézkedések megtételével. A térdiját a galambokra nézve a bizottság egy koronában állapítja meg.

A baromficsoport bíráló bizottságát a következőleg állapította meg a rendező-bizottság. A jury öt csoportban fog működni.

A bíráló-bizottság elnöke *Darányi Ferencz*.

a) *Tyukok csoportját bíráló bizottság*: gr. Teleki Arvédné, Návay Sándorné, Bauer Róbertné, báró Nyáry Gyula, Serák Károly.

b) *Pulykák csoportját bíráló bizottság*: br. Gudenusz Béláné, Fittler Sándorné, Schmoll Bernátné, Koppély Géza, Hauer Béla.

c) *Vizi szárnyasok csoportját bíráló bizottság*: Graefl-Szirmay Szeréna, Hauer Béláné, Raksányi Anna, Beiwinkler Vilmos, dr. Rodiczky Jenő.

d) *Galambok csoportját bíráló bizottság*: Hauer Béla, Klusch János, Balassa György.

e) *Hízottbaromfi, túrgyak és éneklő madarak csoportját bíráló bizottság*: Hauer Gézáné, Török Gézáné, Hartmann A.

A bizottság minden csoportbizottságba a kiállítási körzet területén levő gazdasági egyesületek részéről 1—1 tagot kér delegálni. A bizottság a díjazásra nézve akként állapított meg, hogy emléktárgyat csakis csoportos kiállítók s ezek közül azok nyerhetnek, kik legtöbb elsődíjat nyertek a fajták díjazásánál; diszoklevelet csak azok nyerhetnek, akik nem csoportban állítanak ki s szintén a legtöbb legnagyobb díjat vagy érmet nyertek, továbbá az egyesületek gyűjteményes kiállításai után. Jutalomtárgyak, kiállítási oklevelet és érmelet bárki nyerhet.

A díjak a következők:

5 emléktárgy a 100 frt értékben.

20 aranyérem.

30 ezüstérem.

50 bronzérem.

Jutalomtárgy, diszoklevél és kiállítási oklevél a szükséghez képest és az alábbi pénzdíjak:

10 díj a 30 kor. = 300 korona.

20 " a 20 " = 400 "

30 " a 10 " = 300 "

A baromfikiállítás állategészségügyi szempontból a legmesszebb menő intézkedé-

seket megfogja tenni a bizottság s egyuttal felkérni határozta a földmivélsügyi minisztert, hogy a kiállításra bejelentett baromfiakat a tenyésztőknél pár nappal az elküldés előtt az állami állatorvosokkal vizsgálta meg s ezek távirati jelentésben tudassák az eredményt.

### Tejgazdasági kiállítás csoport-bizottságának ülése.

(Budapest, 1899. június 20.)

Elnök *Tormay Béla*.

*Sierbán János* csoportbiztos előterjesztése nyomán a bizottság tudomásul vette, hogy *Pfhanhayer czég* egy tejkamrát fog működésben bemutatni az egy általa e célra építendő pavillonban; továbbá, hogy *Makoviisky* felvidéki kereskedő a Felvidék sajtterményeit fogja egy kollektiv kiállításban bemutatni.

Ezután a csoportban kiállítók díjazására kitűzött 2 drb diszoklevelet, 2 drb. aranyérmet, 6 drb ezüstérmet 10 drb bronzérmet s 10 drb kiállítási oklevelet.

### A juhkiállítás csoportbizottságának ülése.

(Budapest, 1899 június 20.)

Jelen voltak: dr. *Rodiczky Jenő* elnöklelte alatt: *Rainprecht Antal*, *Szentkirályi Ákos*, *Vörös Sándor*, *Rubinek Gyula*, a kiállítási iroda főnöke, *Géber Kornél*, *Horváth Jenő*, irodavezető, *Lejtényi György* és *Szikszay Elemér* csoportbiztos.

Csoportbiztos bemutatja a kiállítás rendező-bizottságának átiratát, melyben kérdés tételik, hogy a csoport díjazási céljaira maximálisan mennyi oklevél és érem lesz szükséges. Miatán a bejelentések még lezárva nincsenek, elnök előterjesztésére a bizottság elhatározza, hogy e tekintetben érdemlegesen csakis az összes bejelentések beérkezése után fog határozni.

Elnök előterjesztésére elhatározzatik, hogy kigazdák által a kiállításra felküldendő juhok szállítási költségeinek fedezésére, a rendelkezésre álló hitelből 400 frt, azaz négyszáz frt fordítassék. Ezen összeg esetleg fel nem használt része, a rendezendő juhászkutyaverseny díjazási céljaira fordítandó.

A juhkiállításán működő jury tagjaiul alábbi tenyésztők és szaktekintélyek választattak meg.

Rodiczky Jenő elnök, Lejtényi György, Bálinty Pál, Reinprecht Antal, Hegedüs József, Somssich Andor, Krupitzer Károly, br. Baratta Drogonó, Vörös Sándor, Schreiner János, br. Biedermann Rezső, Marikovszky Géza, Wengerszky Hugó gróf, Schwartze Eberhard, Virágh Elek, Turner Nándor, Szikta Sándor, Szabó Károly intéző, br. Prónay Dezső.

Végül elnök indítványára elhatározzatik, hogy a ramboulettek bírálata a magyar fésűsöktől teljesen külön fog választatni.

### Fajbaromfivásár.

A f. évi szeptember havában Szegeden tartandó I. országos mezőgazdasági kiállítás keretében egy nagyszabású gazdasági baromfikiállítás fog rendeztetni. Kétségtelen, hogy a szegedi kiállításnak egyik legérdekesebb, legtanulságosabb része a baromfikiállítás lesz. Az ország egy részén sem bir a baromfityénység oly kiváló jelentőséggel, mint éppen az Alföldön, amely a baromfityénységnek üzésére mintegy predestinálva van s amely ország-rész tényleg ma legnagyobb mértékben táplálja baromfikiállításunkat.

Eddigi baromfikiállításaink rendszerint tulajdonképpen fajbaromfikiállítások voltak s legkevésbé tükröztették vissza az ország vagy

az illető vidék baromfityénységének állapotát. Az eddigi baromfikiállítások tehát inkább a sporttenyésztést, mintsem a köztenyésztést karolták fel. Hogy az ily sportbaromfikiállításokból az országnak kevés haszna van, igazolja ama körülmény, hogy az ismétlő baromfikiállítások daczára a külföld különböző fajtái nálunk elterjedni nem bírtak, mert azok a magyar tyukfajttal az edzettség és gyors fejlődés tekintetében a versenyt kiállani képtelenek. Hogy a szegedi baromfikiállításnak ne sportjellege legyen, ez olyképp lesz elérhető, hogy a köztenyésztésre alkalmas baromfianyaggal bíró tenyésztők nagyszámban fognak ezen résztvenni. Eddig egyezernél több baromfi van már bejelentve, de kilitás van arra. Hogy e szám még lényegesen emelkedni fog, mert O exccellenziája a földmivélsügyi miniszter ur, aki a baromfityénység emelésére évenként nagy összeget áldoz s különösen alkalmas himnemű tenyészanyag kiosztásával az ország egész baromfialományának gyors átalakítását sikeresen segíté elő s e célból évenként nagyszámu himnemű fajbaromfit vásároltat össze, elrendelte, hogy a f. évi őszi bevásárlásokat szakközegei a szegedi baromfikiállításra eszközöljék.

Felhívjuk tehát a gazdaközönség figyelmét ezen kedvező alkalomra, hol a köztenyésztésre alkalmas fajtabaromfit kiállithatja, sőt el is adhatja s így az anyagi haszon mellett erkölcsi sikert is arathat.

A kiállításán való részvétel által ezenkívül egyéb kedvezményeket is élveznek a gazdák. A kiállításán való részvételnek bejelentési határideje f. évi július hó 1-ig hosszabbított meg.

Bővebb felvilágosítás kapható a Kiállítási irodánál, Budapest „Köztelek”.

### A kiállítás céljára adományozott tiszteletdíjak.

Torontálm. gazd. egy. 300 frt.  
Nagyvárad. lat. szert. főkáptalan 10 drb arany.  
Kecskemét város 1 arany és 2 ezüst érem.  
Gróf Karátsonyi Jenő 1 ezüst kehely.  
Báró Wodiáner Albert 100 frt.  
Gróf Csekonic Endre 50 frt.  
Szegedi Kereskedelmi és iparbank 100 frt.  
Csongrádi gazd. egylet 100 frt.  
Pest-Pilis-Solt-Kis-Kunm. gazd. egylet 100 frt.  
Gróf Teleky Arvéd 100 frt.  
Zsótér Andor 50 frt.  
Szeged-csongrádi takarékpénztár 100 frt.  
Magyar sörözők egyesülete 100 frt.  
Magyar kölesönös állatbiztosító 50 frt.  
Gróf Desseffy Aurél egy tiszteletdíj.  
Fülöp szász-köbúrgi herczeg 50 frt.  
Gróf Zichy János 100 frt.  
Br. Puthon Leopoldina 50 frt.  
Dr. Schlauch Lőrincz püspök 125 frt.  
Br. Solymossy László 50 frt.  
Br. Gerliczy Ferencz 200 frt.  
Szeged sz. kir. város tanácsa 200 frt.  
Biharmegyei gazd. egyesület 50 frt.  
Órgóf Pallavicini Sándor 200 frt.  
Szabadka város 100 frt.  
Bács-Bodrogm. törvényhatósága 50 frt.  
Hódmezővásárhely törvényhatósága 100 frt.  
Kalocsai főkáptalan uradalom 10 drb arany.  
Jász-Nagy-Kun-Szolnokm. törvényhatósága 100 frt.  
Esztergomi érsekség urad. központja 50 frt.

### A kertészeti és gyümölcsészeti kiállítás díjazási tervezete.

#### I. Faiskola és gyümölcskertészet.

##### I. Faiskolatermékek.

1. Teljes gyümölcsfaanyag-gyűjtemény. Minden alanyból legalább 12—12 drb. állítandó ki. Mindegyikhez 2—2 drb. egyéves nemes ojtvány mellékelendő, hogy ez által szemléleti uton megtanulhassa a laikus látogató azt, hogy az egyes alanyokra minő nemes fajták ojthatók.

2. A leghelyesebben nevelt és névvel ellátott magas törzsű 12 drb alma, 12 drb körte ojtvány.

3. A leghelyesebben nevelt és névvel ellátott középtörzsű 6 drb alma, 6 drb körte,

## A szegedi országos mezőgazdasági kiállítás csoportbiztosai.

I.



KULINYI ZSIGMOND,  
házi és mezőgazdasági ipari kiállítás csoportbiztos.

FÜREDY LAJOS,  
a len- és kenderkiállítás csoportbiztos.

RÁZSÓ IMRE,  
szemestermények kiállításának csoportbiztos.

SIERBÁN JÁNOS,  
tejgazdasági kiáll. cs.-biztos.

IFJ. SPORZÓN PÁL,  
mezőgazd. gépek kiáll. cs.-biztos.

DR. DRUCKER JENŐ,  
szőlészeti és borászati kiáll. cs.-biztos.

HREBLAY EMIL,  
baromfikiállítás csoportbiztos.

KOVÁCS ANTAL,  
méhészeti kiállítás csoportbiztos.

KÁROLY REZSŐ,  
kísérletügyi kiállítás csoportbiztos.

CSÉREK LAJOS,  
komlótermelési kiállítás csoportbiztos.

6 drb szilva, 6 drb cseresznye, 6 drb meggy, 6 drb nyári és 6 drb őszi barackgyümölcs.

4. Utmenti sorfának alkalmas és helyesen nevelt 3-3 drb alma, körte, cseresznye, dió, berkenye és egyéb gazdasági hasznófák.

**Díjak:** Mind a négy alcsoportnál arany, ezüst és bronz érem.

Mind a négy alcsoport teljes kiállításért: diszoklevél.

## II. Frissgyümölcs.

### a) Gazdasági csoport.

1. Az alföldi viszonyok közé legjobban bevált 3 fajta piaci, 3 fajta asztali őszi érésű alma és körte.

**Díjak:** Arany, ezüst és bronz érem.

2. Az alföldi viszonyok közé legjobban bevált 3 fajta magvaváló, 3 fajta duránczi őszi barack és 3 fajta szilva.

**Díjak:** Arany, ezüst és bronz érem.

3. Nagyban termelésre és aszalásra legalkalmasabb 3 fajta alma és 3 fajta körte.

**Díjak:** Ezüst és bronz érem.

4. Nagyban termelésre és aszalásra legalkalmasabb 3 fajta szilva.

**Díjak:** Ezüst érem.

5. Egy kosár legszebb beszücselt szilva.

**Díjak:** ezüst érem.

Az egész alföldre nagyban termelésre ajánlott őszi gyümölcsgyűjtemény.

**Díjak:** Arany és ezüst érem.

**Megjegyzés.** Minden egyes gyümölcsfajtából egy 2-5 kg. postakosárral küldendő be és az évi termelés átlagos mennyisége bejelentendő.

### b) Fajtagyűjteményi csoport.

1. A leggazdagabb és helyes névvel ellátott őszi barack-gyűjtemény.

**Díjak:** Arany, ezüst és bronz érem.

2. A leggazdagabb és helyes névvel ellátott szilva-gyűjtemény.

**Díjak:** Arany, ezüst és bronz érem.

3. A legszebben fejlődött, leggazdagabb és helyes névvel ellátott őszi körte-gyűjtemény.

**Díjak:** Arany, ezüst és bronz érem.

4. A legszebben fejlődött, leggazdagabb és helyes névvel ellátott őszi almagyűjtemény.

**Díjak:** Arany és ezüst érem.

5. A termelést minden tekintetben megérdemlő új vagy kevésbé ismert bármely gyümölcsfajták.

**Díjak:** Ezüst és bronz érem.

6. A legteljesebb és helyesen megnevezett kollektív gyümölcskiállítás.

**Díjak:** Arany, ezüst és bronz érem.

**Megjegyzés.** A nagyobb gyümölcsökből legalább 5, a kisebbekből legalább 10 drb küldendő be.

## III. Gyümölcszedő és csomagoló eszközök és anyagok, konyhakerti és diszkertészeti eszközök.

1. A legegyszerűbb gyümölcszedő eszközök és pedig rudasszedők, kosarak, hácsók stb. gyűjteménye és bemutatása.

**Díjak:** Egy diszoklevél. Minden tárgyéért külön arany, ezüst vagy bronz érem adható.

2. A legegyszerűbb gyümölcs és zöldség-csomagolási eszközök és anyagok u. m. kézi tárgonzák, háti kosarak, saraglyák, koscsik, csomagoló ládák, kosarak, rekeszek, hordók, egyéb eszközök és csomagoló anyagok (fagyapó, papiros stb.) gyűjteményes kiállítása.

**Díjak:** Egy diszoklevél. Minden egyes tárgy külön is díjazható arany, ezüst és bronz éremmel.

3. A legegyszerűbb gyümölcs- és zöldség-csomagolási módok. Minden pályázó köteles a csomagolást három zöldségfélével, illetve gyümölcsnél barackon, szilván, és szőlőn eszközölni.

**Díjak:** Arany érem. Pénzdíjak: 100 frt, 50 frt.

## IV. Gyümölcs- és zöldségfeldolgozó kellékek.

1. Aszalók, szesz- és izfőzők, cidermalmok és sajtók, konzerválók, gyümölcshámzó és szeletelőgépek stb. csoportos bemutatása.

**Díjak:** Egy diszoklevél. Minden gép, vagy eszköz külön arany, ezüst vagy bronz éremmel díjazható.

## V. Feldolgozott gyümölcs és zöldség.

1. A legjobban aszalt beszücselt szilva. (Beküldendő legalább 2 kg.)

2. A legszebb alma- és körteaszalvány. (Bek. fajtánként 2 kg.)

3. A legszebb cseresznye-, meggy-, nyári-barack- és őszi barack-aszalvány (Bek. fajtánként 2 kg.)

4. A legszebben ezukrozott (kandirozott) gyümölcsök választékos gyűjteménye. (Bek. 2 kilogramm.)

5. A legszebb és legjobb főzött gyümölcsök kollektív kiállítása. (Bek. egy-egy doboz.)

6. A legjobb és legszebb nyári barack-, szilva- és cseresznyeiz. (Bek. egy doboz vagy üveg.)

7. A legjobb gyümölcscezet. (Bek. 2 palack.)

8. A legjobban besavanyított káposzta.

9. A legjobban besavanyított paprika, uborka. (Bek. 5-5 liter.)

10. Aszalt gyökernövények és gombák.

11. Aszalt zöldség-konzervek.

**Díjak:** minden alcsoportnál arany, ezüst és bronz éremek.

## II. Konyhakertészet.

1. Teljes konyhakertészeti maggyűjtemény. Minden félésegből egy-egy negyedliternyi mennyiséggel.

**Díjak:** arany, ezüst és bronz érem.

2. Hűvelyesekből egy-egy félliternyi mennyiségű küldendő. A helyes elnevezés s a szortírozás veendő figyelembe.

3. Kobakosokból (uborka, tök stb.) 5 példány küldendő egy-egy fajtából.

4. Hagymástermékekből fajtánként 2-2 kilónyi köteg.

5. Gumósokból fajtánként 2-5 liternyi mennyiséggel.

6. Gyökernövények fajtánként legalább 10 drbból álló kötegekben.

7. Karfiol, karaláb, saláta. Fajonként 5-5 fejfel.

8. Tengeri zöld és szárított állapotban, 10-10 csöben.

**Díjak:** minden alcsoportnál ezüst és bronz érem.

9. A legszebb gyűjteményes zöldségkiállítás.

**Díjak:** diszoklevél, arany és ezüst érem.

10. Mezőgazdaságilag termelt káposzta, dinnye, burgonya, tormafajtánként 2-10 drbban.

**Díjak:** arany, ezüst és bronz érem.

A jury belátása szerint egyes kulturákat külön is díjazhat.

A díjazásnál főleg a Szeged vidékén, tehát homokos talajban elért legszebb eredmények vétetnek elsősorban figyelembe.

A diszoklevél elnyerésénél a fajtának legalább 10 sikerült varietésát kell bemutatni.

Arany érem kiosztásánál a nagyban való előállítás vétetik figyelembe.

Ezüst éremmel minden sikerült varietés — tehát egy változat is — jutalmazható.

Bronz éremmel sikerrel biztató kísérletek jutalmaztatnak.

## III. Diszkertészet.

1. A kiállítási területnek disznövényekkel és virágzó növényekkel való legszebb díszítése.

2. Egy csoport szép virágzó szegfű.

3. Egy csoport szép virágzó tubarózsa.

4. Egy csoport szép virágzó Canna.

5. Őszi rózsák (Aster) legszebb csoportja.

6. Fuchsiák legszebb csoportja.

7. A legszebb Pelargoniumok virágzó állapotban.

8. Virágzó gumós Begoniák legszebb csoportja.

9. Egy csoport a legszebb különféle virágzó növényekből összeállítva.

10. Piaczi növények szép csoportja.

**Díjak:** diszoklevél, arany, ezüst és bronz érem.

## IV. Virágkötészet.

1. Egy izléssel összeállított kézi bokréta.

2. A legszebb virágkoszorú.

3. Gladiolusok levágott állapotban.

4. A legszebb levágott rózsák.

5. Egy gyűjteménye a legszebb virágzó nyári növényeknek, levágott állapotban.

**Díjak:** diszoklevél, arany és bronz éremek.

## KRÓNIKA.

Május 19. Máv. igazgatósága értesíti a kiállítási irodát, hogy a kiállítási tárgyakat a szokásos kedvezmények mellett fogják az összes vasutak szállítani.

" " A kisvárdavidéki gazdakör bejelenti, hogy gyűjteményes kiállítást rendez.

" " Temesvármegye törvényhatósága egy gyűjteményes kiállítás céljára 500 forintot engedélyezett.

" " Zentai gazdakör bejelenti, hogy gyűjteményes kiállítást rendez.

Május 20. Posta- és táviratigazgatóság értesítést, hogy a „Kiállítási Értesítő”-nek hirlapjegybérmentesítést ad.

Május 22. San-Marco herceg nagykomlói uradalma gyűjteményes kiállítást jelent be.

" " Szeged város tanácsa a villamám szabad kezelését és a közuti hid intenzív világítását engedélyezi.

Május 23. V. Balogh Lajos ref. lelkész Győrőről (Fejérmegye) a kiállítást megtekintendő csoportos kirándulást szervez.

Május 25. Földmívelési miniszter a milleneumi kiállítás területéről kért egyes épületeket és felszerelési tárgyakat átengedi.

" " A Magyar Hajózási egyesület értesít, hogy a hajózási kötelek kongresszusa alkalmából a kongresszus tagjai megtekintik a szegedi kiállítást.

" " A földmívelési miniszter értesít, hogy a kiosztásra kerülő fajbaromfi-tenyésztésanyag egy részét a szegedi baromfikiosztáson vásárolja be.

Május 26. József főherceg kisjenői uradalma bejelenti, hogy gyűjteményes állat- és növénytermelési kiállítást rendez.

Május 27. A Biharmegyei gazd. egyesület gyűjteményes állat- és terménykiállítást jelent be.

" " A lókiállítás rendező - bizottsága ülést tart.

Junius 2. Földmívelési miniszter értesít, hogy az orsz. méhészeti kongresszus Szegeden tartatván meg, annak költségeire 1000 frtot adományoz.

" " Orgróf Pallavicini Sándor Mindszentalgyői uradalma nagy gyűjteményes állatkiállítást jelent be.

" " Erdélyi róm. kath. státus radnóthi uradalma állatkollektívot jelent be.

Junius 3. A szarvasmarhakiállítás rendező-bizottsága ülést tart.

" " Az esztergomi érsekség uradalmi központja 50 frt tiszteletdíjat adományoz.

" " Jász-Nagy-Kun-Szolnokmegye törvényhatósága 100 frt tiszteletdíjat adományoz.

" " Arad vármegye gazd. egylete gyűjteményes állat- és terménykiállítást jelent be.

Junius 5. A házi és mezőgazd. ipar csoportja Szegeden ülést tart.

Junius 12. Urlovasok szövetkezete 600 korona szubvenziót szavaz meg a kiállítási lóverseny céljaira.

Az Orsz. Magyar Gazd. Egyesület tulajdona.